社会广角

# 玉石价为何如此胡来

100 元!"在第七届中国长春民 间艺术博览会上,琳琅满目的 玉石珠宝让不少消费者心动 然而, 有些玉石珠宝价格频频 上演"七十二变",让消费者直 呼"看花眼"

记者发现,一些玉石珠宝 须现"跳水价""跳楼价",诸如 '原价 **590** 元,现价 **39** 元""原 价 820 元,现价 59 元"等促销 标语,在展会上比比皆是。在-家和田玉展柜,一枚玉坠标价 668000 元,销售人员则表示最 医折扣能做到 4800 元。此价格 不足原价百分之一,无怪乎有 消费者直呼"玉石价格真是'-十二变',让人看花眼"

长春收藏家协会玉器赏石

鉴定委员会专家张徐建议,百 姓收藏玉石珠宝还应谨慎。现 在市场鱼目混珠,消费者很可 能因缺乏鉴赏知识,而购买到 以次充好的玉石。"有的低廉丑 石可能是玉粉合成,有的看似 成色好,却可能进行了人工降 色、提纯处理,有的甚至用了外 国加工技术,一般消费者根本 看不出端倪。

他建议,消费者在购买、收 藏玉石时,应多学、多看,少买 慎买,"最保险的方式还是请内 亍人把关。"

## 每克 880 元比黄金还贵 沉香木手串不论"颗"卖论

克"卖,每克880元,比当下黄 金价格还贵一倍多。正在进行 的第七届中国长春民间艺术博 览会上,木头也疯狂。

记者发现,本届展会名"木 繁多,从几百上干元的紫檀木手 串到从几十万元一套的金丝楠 木罗汉床,还有上百万元的海南 黄花梨家具,应有尽有。

沉香是其中最为昂贵的 种。记者在 A 厅一个展柜前看 到,一个十几粒木珠串成的沉 香手串标价每克 880 元,总价 4 万多元。很多参观者看完后直 吐舌头,一个劲追问"是真的 吗?"但是也有观众看得十分专 注,还有来自黑龙江的商家咨

询哪里有批发业务。 来自杭州的中国根艺美术 学会会员刘小金向记者介绍 说,近几年名木市场发展较快 些玩家从玩玉转向玩名木 全国很多城市都形成了玩沉香 的"圈子","闻香悟道",沉香的 价格也翻了好几倍。不过,刘小 金表示,由于产地不同,沉香的 质量、价格差异很大,含木成分 多、含香成分少的"沉香木"只 要十几、几十元一克;而含木成 分少、含香成分多的"水沉",

> 克从几百元到上千元不等。 业内人士指出, 当下国内 收藏市场比较热,书画、瓷器 几乎所有收藏品的价格都在飙 升。但是一些价格上涨"疯狂 的藏品,恐怕有人为炒作因素 难以持久。刘小金建议,没有经 验的人不要轻易玩沉香等名 木,最好先学习了解再去买。

### 房产商开奥迪撞死生意伙伴 受害人家属索赔超亿元

黑龙江省鸡西市房地产商 罗某权驾车撞死生意合作伙伴 崔某光案,近日在鸡西市中级 人民法院开庭,除案件刑事部 分外,崔某光家属还提出1亿 余元的民事赔偿诉求。

鸡西市人民检察院依法以 涉嫌故意杀人罪对罗某权提起 公诉,鸡西市中级人民法院开 庭审理了此案。

据检方介绍,罗某权系鸡西 市龙熙房地产开发有限公司董 事长,2011年9月13日上午 罗某权与崔某光在鸡西市鸡冠 区妇婴商店综合改造动迁办公 室内因生意纠纷发生厮打,后罗 某权驾驶奥迪 A6L 轿车离开现 场,在鸡冠区兴国路中心岗附近 等红灯时,见驾驶奥迪 A8 轿车 的崔某光下车向自己跑来并用 手机砸车,在明知对方在车前阻 拦的情况下,将其撞倒,碾压后 拖行 92.3 米后停车。崔某光被 人从车下拽出,罗某权驾车逃 走,崔某光不幸死亡。

罗某权 2011 年 9 月 14 日 因涉嫌故意杀人被鸡西市公安 局鸡冠区分局刑事拘留,同年9 月22日因涉嫌故意杀人罪被鸡 西市鸡冠区检察院批准逮捕。

审查期间,检察机关发现犯

罪嫌疑人罗某权涉嫌行贿犯罪 侦查机关补充侦查后重新移送 检察机关审查起诉。据了解 2007年7月, 为给姜某萍调动 工作,罗某权请托鸡西市中级人 民法院原院长邢国威 (另案处 理)帮忙,将姜某萍由梨树区中 学调到鸡冠区东风小学,并安排 到鸡冠区法院工作,事后罗某权 送给邢国威 50 万元人民币表示 感谢。对此,罗某权当庭供认不 讳。(本栏据新华社电)

# "香巴拉"风景独好

乡城县大力发展旅游产业

乡城被誉为香巴拉,源于山水之灵

极打造世界级的香巴拉最佳休闲圣地。

旅游业作为第三产业的重要组成部 分,是社会经济中发展最快的新兴产业之 一。大众旅游时代的到来,使旅游日益成为 现代社会主要的生活方式和社会经济活 动, 更是经济产业中最具活力的"无烟产 业"和"朝阳产业"。近年来,乡城县以"旅游 兴县",围绕"香巴拉休闲胜地、民族团结福 地"人文品牌和社会环境优势,打造国内知 名、州内一流的旅游休闲集散地。

### 培育支柱是基础

近年来,该具具委,具政府高度重视旅 坚持把旅游业作为重点发展行业纳入全县 国民经济和社会发展计划, 把旅游特色化 作为全县总体发展思路中"提升三大产业" 业,邀请专家制定了《乡城县旅游发展总体 规划》。坚持以高标准、高起点、操作性强的 旅游规划指导全县旅游产业的发展。由县 委、人大、政府、政协领导挂帅,组织相关部 门参与,邀请有关专家,对全县旅游产业进 行调查,提出了把民族民间优秀特色文化 作为乡城旅游产业发展的核心资源加以保 护和发掘,探索以特色文化为支撑,以人文 环境为优势,以自然景观为载体,以度假休 闲为目的, 以农民增收为根本的特色化旅 游发展道路, 打造世界级的香巴拉最佳驿 站的旅游发展思路

### 思路谋划是关键

1998年以来,旅游业作为我州培育的 六大支柱产业之一,发展迅速。该县也积极 据该县"12381"的旅游发展思路,一是正在 实施城镇"绿化"、"亮化"、"净化"工程,提

地旅行社的联系,为桑披岭寺的发展奠定坚

## 房阳光度假村落。

游发展也有不可忽视的影响。四是打造旅游

在发展旅游的具体实践中,该县"跳出 旅游基础设施条件。创新发展思路,用"区 进步,采取多种形式筹集资金,狠抓了全县 道路进行改造,全县农村已基本实现通路 通电、通自来水、通电视、通移动通讯,旅游 香格里拉三县, 甘孜、迪庆两州及至于四 寻找自身的旅游发展之路,全县的旅游产业 体现乡城独特的建筑风格,努力在"特色" 源共享,客源互流,产品互补。同时,成立 争力。加大营销力度,做精市场拓展。全面

寺的门票制作,以门票的直销方式加强和各 能齐备、风貌独特、内涵丰富、生态优良、环 线促点,点线结合,以点带面,扬长避短, 境友好的旅游休闲城镇。

### 深挖特色是首选

作为省级地质公园,该县把香巴拉七 湖作为核心旅游景点建设,七湖位于县城 东 14-28 公里范围内, 距云南香格里拉 222 公里, 距州府康定 488 公里。香巴拉七 湖景区主要由高山冰斗湖泊群,瀑布溪 流,雪山草甸,寺庙藏寨,奇石怪树,茶马 古道遗迹,珍稀野生动植物资源等构成, 景区总面积 120.78 平方公里,海拔 2860 负其责、整体联动、纵深推动"的工作方针, 休闲度假村落,推出色尔宫、仲德村白色藏 米至 5122 米,是一处集奇绝自然风景和 力与精力、休整的首选地,在"12381"旅游 香巴拉镇桑披岭寺、"疯装"、白色藏房等 拉七湖景区, 近期重点建设七湖景区道 路、接待设施等基础设施。把七湖作为一 个旅游精品来打造,争取将七湖打造成为 康南的"休闲驿站"。

### 加大宣传是要素

旅游业是典型的形象产业,知名度就 是生产力。该县利用西博会、旅交会等媒 外宣传促销领导小组,在更大的领域和范 行、游、购、娱"六大要素,进一步加强辖区 围内思考和整合全县的旅游资源,找准各 内旅游产业企业的扶持与项目建设,形成 景点和旅游项目在全州、全省旅游大格局 "企业引领、群众参与"的旅游产业链。同 中的定位,围绕现代旅游"吃、住、行、游、时,抓好旅游纪念品、工艺品、馈赠品、土 购、娱"六要素,加快配套旅游基础设施, 特产品及乡城三绝之一疯装服饰四季便 加快文化资源开发、整理和利用,邀请专 装、金银手工首饰的研发,打造具有乡城 家学者、业内人士对旅游线路和旅游产品 特色的旅游商品品牌。

形成特色,错位发展,使该县成为游客的 主要休闲地和接待基地。

合力兴旅齐头并进 今后一个时期,该县将致力于做实做 深,做大做强,做优做精,进一步完善旅游 德乡、尼斯乡、香巴拉镇旅游接待站和重 点景区游客休息站、咨询服务中心等服务 类旅游项目,全面提升该县游客接待能 力。同时,依托该县丰厚灿烂的民间文化 资源,对香巴拉民族文化艺术团进行人员 组建,编排推广具有乡城特色的县舞,并 加大对旅游从业人员业务能力培训,全面 提高文化软实力,有效发挥"文化塔台,旅 游唱戏"的宗旨效益,推出极富乡城文化 元素的体验项目,丰富旅游文化生活,提 升香巴拉文化品位采取"政府主导、社会 融资农民自筹"相结合的办法,切实保障 旅游业发展经费。以香巴拉七湖景区探险

# 整治无牌无证车辆 维护交通运输秩序

# 我州国税征收无牌无证机动车车购税 5607 万元

本报讯(朱艳秋)截至8月1日,我 织税务人员开展专项业务培训,严 证机动车车辆购置税5607.63万元。

持,制定工作方案和应急预案,组 整治专项工作顺利开展。

州国税系统已征收 3428 辆无牌无 明纪律,强化责任,扎实做好了基 6月下旬以来,我州国税系统 能部门协作沟通,配合公安交警大 认真贯彻落实各级党委政府关于 力开展政策宣传、调查摸底,协调 通运输秩序专项行动的安排部署, 问题,为纳税人咨询政策、申报纳 积极争取省国税局业务指导和支 税开通绿色通道,有力保障了集中

# 色达县整治无牌无证机动车见成效

无牌无证机动车辆,本来我对大车 上户持观望态度,想的是能拖就 拖,能省就省,根本没有想到会有 那样严重的后果。但听了宣传后得 任,还为我们提供上户贷款,连利 息也绝大部分由政府解决。25日 便;简化车辆办牌办证程序,不让群 前登记的还有3000元奖励,解除 了我的后顾之忧。政府替我们想得 很周到,交警部门也尽可能提供方 便,而且放弃了节假日,真的感谢 他们。如果我再不来上户,对得起 谁呢?"近日,前来办理大车上户缴

柔华告诉我们,就无牌无证车 辆上户,政府出台了系列优惠政策, 不追究之前未上户的责任,提供低 息贷款,还有奖励,"如果政府不替 我们着想,会有这么好的政策吗?" 他还告诉我们,7月30日前办理上 户手续的大车车主都有奖励,之后 就没有了,而且到处设卡,不能正常 行驶,不就成一堆废铁了吗?

费的色达县翁达镇翁达村驾驶员

柔华感慨地说。

严厉打击无牌无证车辆运营行为, 确保干部群众出行安全,该县结合 交通安全管理实际,认真落实州委 力开展以无牌无证机动车为主的 治,一是加强路面管控,设卡检查; 专项整治工作,取得阶段性成效。

在集中专项整治行动中,该县 充分利用电视、标语、宣传资料深入 无证车辆运营空间;四是发现无牌 开展驾驶无牌无证机动车的危害性 无证车辆上路行驶,一律严惩

住分散、往返县城较远等困难,公安、 众为上户来回奔跑;抽调精干警力, 做好来县办理手续车主的服务工作。

与此同时,加强路面管控,加 大执法力度。组织警力对上路行 进行整治,加大对涉牌涉证交通 违法行为的查纠力度;加强路面 巡逻, 彻底打消不法驾驶员的侥 幸心理。坚决依法查扣所有无牌 无证车辆。对手续齐全而未办理 落户手续的车辆一律依法予以暂 扣,并敦促其尽快登记注册。

截止7月31日,该县共散发 宣传手册 800 余份,散发《宣传通 告》、《通稿》200 余份, 出动警车 38 台次,干警65人次,行程1000余公 为维护良好的道路交通秩序, 里。全县登记注册机动车 145 台,无 牌无证机动车上户率达到 95%。

该县公安局负责人表示,对未 在规定时限内办理上户手续的大 州政府要求, 自7月12日以来,大 车,下一步将采取严厉措施予以整 二是油库不予加油;三是教育群众 拒绝乘坐非法营运车辆,挤压无牌



实施全域旅游发展战略

创新传统旅游开发模式

# "三高"定调 "五动"齐驱

# 泸定走独具特色的"两化"互动、统筹城乡发展之路

筹城乡发展战略的路子。

代会立足四川实际、把握现代化发展规律作出的重 高点起步,加强顶层设计。高位求进,走好泸定特色 定红色文化和民俗文化,把城镇建设和旅游发展、 大决策部署。其核心是新型工业化、依托是新型城 的"两化"互动、统筹城乡发展路。因地制宜、一切从 新农村建设、移民安置有机统一起来,在不断提高 镇化、关键是协调联动、重要保障是基础设施和生实际出发,是泸定"两化"互动取得成效的关键所全县城镇化率的同时,实现群众收入的高幅增长、 态建设。泸定提出的"三高"定调、"五动"齐驱主要 在。结合工作基础和现实条件,今后五年,要立足实 民计民生的持续改善、工业经济的快速发展,从而 包括:高标定位,致力打造全州的"两化"互动、统筹 现"百亿工业"的产值目标,加快工业园区建设,做 实现在时间上同步演进、空间上产城一体、布局上 城乡示范县。泸定具有便捷的交通道路网络、优越 到"抓水电、建锂都、扩建材"。当前的形势下,要在 功能分区、产业上三产融合。

本报讯(代卓亚罗楚凯)近年来,在充分审视的地理区位优势、独特的多级资源禀赋,加之历届"思想发动、城乡联动、产业互动、项目启动、收入带 县情的基础上,泸定县结合实际提出了着力高标定 州、县党委政府重视,将多项重大项目、重点工程落 动"上狠下功夫,推进群众工作全覆盖,确保"两化" 位、高步起点、高位求进"三高"定调,思想发动、城 户泸定,率先工业化、快速城镇化具有比较优势、后 取得到广大干部群众的理解支持、主动参与,得到 乡联动、产业互动、项目启动、收入带动"五动"齐 发优势。高点起步,坚持群众至上的"两化"互动、统 各类企业的积极配合、加大投入,同时要按照产城 驱,探索一条独具泸定特色的实施"两化"互动、统 筹城乡发展观。实施"两化"互动、统筹城乡发展,民 一体的理念,注重功能分区与群众利益相结合,注 "两化"互动、统筹城乡总体战略,是省十次党 任务,必须坚持群众利益至上,从制度、机制入手, 源相结合,稳步推进泸定新城建设。要充分发掘泸

计民生是根本,农村问题是关键,维护民利是核心 重老城改造与新城建设相结合,整体风貌与文化渊

眼下的康巴大地正是气候宜人的好季节。近日,康 定县呷巴乡立启村举办一年一度的赛马和"耍坝子节" 全村男女老少在绿茵茵的草地上搭起白色帐篷,村民们 身着鲜艳整洁的民族服装,一边品尝美食、一边唱民歌 欣赏赛马。年过七旬的扎西曲批告诉记者,近年来,农牧 民群众的生活逐渐富裕,"耍坝子"的人越来越多,搭的 帐篷也越来越大,越来越漂亮。大家除了准备传统的美 食外,还购买糖果、酒品、饮料等。 扎西曲批还告诉记者,"前几天乡上的干部到村上

给我们传达了州委十届三次全委(扩大)会议精神,通过 学习我感到这次州委提出的群众工作全覆盖和'六大活 动',全部是为我们农牧民着想,我相信未来的生活会更 加美好。"图为村民载歌载舞的情景。

(本报记者 益西贡布 摄影报道)

# 走出各具特色的发展之路

八论深入实施"两化"互动、统筹城乡总体战略

### ■ 四川日报评论员

委的重大决策和战略部署不折不扣地贯彻。 效、新进展。 各地区各部门一定要坚持从实际出发,加强 区域分类指导,狠抓工作落实推进,切实把总 力量,干部的认识水平和工作能力直接决定 体战略转化为具体举措、扎实行动,在实施总 着总体战略实施的效果。走出各具特色的发 体战略中走出各具特色的发展之路。

定了各地在深入实施"两化"互动、统筹城乡 总体战略过程中,必须从实际出发,分类指 导,扬长避短,根据不同的资源优势、区位条 件、产业基础和主体功能区建设要求,根据 不同地区的不同发展阶段、不同发展基础。 各地实施总体战略的路径和模式要因地制 重缓急、先后次序;各地推进总体战略的重 点和步骤要因时制宜,根据发展情况及时作 出动态调整。对经济相对发达地区而言,要

发展道路。实施总体战略的过程中,各地要 进一步加大体制、机制和政策创新力度,勇 战略一旦制定,必须狠抓落实。认真学习 于突破,大胆探索,建立工作推进机制,强化 贯彻四川省深入实施"两化"互动、统筹城乡 各方协作配合,努力破解制约发展的关键性 发展战略工作会议精神,当务之急是要把省 问题,推动总体战略的实施不断取得新成

各级干部是推动总体战略落实的主要 展之路,全省各级党委、政府要进一步加强 我省地域广阔,区域差异较大,各地发 领导,强化政策支持,加大工作保障,确保总 展进程不同,发展条件也各不相同。这就决 体战略扎实有效地深入推进。广大党员干部 要进一步解放思想,转变观念,弘扬实事求 是、求真务实的工作作风,提升对总体战略 理解的深度和贯彻执行的力度,以创造性实 中,要树立真抓实干的理念,敢于碰硬,敢动 找准实施总体战略的结合点和突破口,把科 真格,敢下深水,对总体战略的实施情况要 全面负责、全程负责,做到真抓、真管、真负 划,要尽量体现区域特色,突出差异化定位; 责;要树立改革创新的理念,进一步提高党 员干部抓改革促发展的能力,不断加大重点 宜,宜农则农、宜工则工、宜商则商,区分轻 领域和关键环节的改革创新力度,为总体战

事关我省长远发展和现代化建设全局。我 根据所处的发展阶段,更加注重发展先进制 们必须进一步创新发展理念,理清发展思 造业和现代服务业,大力提高新型工业化新 路,主动有为地实施总体战略,走出各具特 型城镇化水平。民族地区和贫困地区则要立 色的发展之路,以优异成绩迎接党的十八

杨杰 泽央 组版 宋雪琴